
CLASSICI NO. 27

GENSER
Modell 22

www.filati.cc / www.filati.no / www.filati-outlet.com



www.filati.cc / www.filati.no / www.filati-outlet.com

CLASSICI NO. 27

GENSER
Modell 22

Str.: 36/38, 40/42 og 44
Opplysningene til størrelse 36/38 står for parentesen, opplys-
ningene til størrelsene 40/42 og 44 står i stigende rekkefølge 
og atskilt med en skråstrek inni parentesen. Hvis bare ett tall er 
oppgitt, gjelder det for alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa Alta Moda Cashmere 16 (78 % ren ny 
ull (merino), 12 % kasjmir, 10 % polyamid, løpelengde 110 m / 
50 gr): 750 (800 – 850) gr nøttebrun (farge 64), strikkepinne nr. 
6, 2 flettepinne.

Forklaringar:
Vrangbord: Skiftevis 1 rett. og 1 vrang.
Halvpatent: Maskeantal delbart med 2 + 1 + km. Strikkes etter 
diagram 1. Alle pinner er angitt og maskene vises slik de skal 
strikkes. Strikk 1. – 4. p 1 gang, gjenta deretter 2. og 4. p.
Flette (= 17 m): Strikkes etter diagram 2. Alle pinner er angitt 
og maskene vises slik de skal strikkes. Strikk 3. og 4. p 1 gang.
Knutekantmasker (km): Strikk kantmaskene rett. på alle pin-
ner.
Kjedekant: Strikk den første m på alle pinner vridd rett. og ta 
den siste m vrang løs av med garnet foran masken.
Fellinger: I høyre side: (de første 9 m på rts): 1 kjedekantmaske, 
* strikk vrangmasken og kastet vrang sammen, 1 rett, gjenta 
fra * ennå 1 gang, strikk vrangmasken vrang sammen med 
kastet, 3 rett. overtrukket sammen (= ta 1 m rett. løs av, strikk 
vrangmasken, kastet og den følgende rettmasken rett. sam-
men og trekk den løse m over). I venstre side: (de siste 9 m på 
p) Strikk 3 rett. sammen (= 1 rett-m, 1 vrang-m og kastet + 1 
rett-m), * strikk vrangmasken og kastet vrang sammen, 1 rett, 
gjenta fra * 1 gang, strikk vrangmasken og kastet vrang sam-
men og 1 kjedekantmaske.

Strikkefasthet: 16 m og 32 p i halvpatent på p nr. 6 = 10 x 10 
cm.

Oppskrift:
Bakstykke: Legg opp 103 (107 – 111) m på pinner nr. 6 og strikk 
vrangbord, begynnes på vrs slik: 1 km, * 1 rett, 1 vrang, gjenta 
fra * og slutt med 1 rett, 1 km. Når vrangbordkanten måler 
5 cm, strikk videre i halvpatent slik: 1 km, gjenta rapporten i 
diagram 1, strikk til slutten av diagrammet og 1 km. Når arb 
måler 34 cm, sett et mærke i begge sider til ermehullenes be-
gynnelse. Fortsett lige op, til ermehullene måler 21 (22 – 23) cm 
og lukk 4 x 3 m og 4 x 5 m (2 x 4 m og 6 x 5 m – 8 x 5 m) på hver 
side på hver 2. p til skulder. 
Når arb måler 58 (59 – 60) cm, lukk de midterste 21 m til hals-
ringning og strikk hver side ferdig for seg. Lukk i halssiden på 
hver 2. p ytterligere 1 x 3 m og 1 x 2 m. Strikk den andre side 
speilvendt. 

Forstykke: Begynn som til bakstykket. Når arb måler 34 (35 – 
36) cm, kryss de midterste 3 m til V-hals slik: 1 km, strikk 49 (51 
– 53) m i halvpatent, sett 1 m på flettepinnen foran arb, strikk 
de neste 2 m rett. sammen. Flytt m på flettepinnen over på 
en maskeholder sammen med de resterende 50 (52 – 54) m til 
høyre forstykkehalvdel = 51 (53 – 55) m. Strikk videre over venst-
re forstykkehalvdel (de første 51 (53 – 55) m), og strikk kantmas-
ken i halsen som kjedekantmaske og på den følgende rts-p 
begynn fellingene i venstre side til V-hals ved å felle 2 m (strikk 
”fellinger”). Gjenta denne felling på hver 12. p ennå 3 ganger. 
Når ermehullet måler 21 (22 – 23) cm, lukk til skulder på samme 
måte som til bakstykket. Når arb måler 60 (61 – 62) cm, legg 
opp 1 ny km i skuldersiden til de resterende 7 m i forkanten = 
8 m. Fortsett rett. opp som m viser, til der er strikket 10 cm til 
bakstykkets halskant og lukk deretter m. Strikk høyre forstykke 
over de hvilende 51 (53 – 57) m på samme måte som til det 
venstre, men spejlvendt. 
Ermer: Legg opp 69 (73 – 77) m på pinner nr. 6 og strikk vrang-
bord, fordel m som tiil bakstykket. Når vrangbordkanten måler 
5 cm, strikk videre i halvpatent. Når der er strikket 20 p i halvpa-
tent, * strikk 2 p slik: 1 km, strikk 25 (27 – 29) m i halvpatent, 17 m 
flette etter diagram 2, strikk 25 (27 – 29) m i halvpatent og 1 km. 
Når der er strikket 40 p, gjenta fletten over de 17 m i midten 
fra * ennå 1 gang og strikk deretter ermet ferdigt i halvpatent. 
Når ermet måler 44 cm, lukk 4 x 4 m og 1 x 5 ml i hver side på 
hver 2. p til ermekuppel. Når ermekuppelen måler 4 cm, lukk 
de resterende 19 (23 – 27) m. Strikk det andreerme like.
Montering: Strekk delene i henhold til målene, fukt lett og la 
dem tørke. Sy skuldersømmene. Sy halskanten sammen midt 
bak og sy den fast langs bakstykkets halsringning. Sy ermene i 
over 21 (22 – 23) cm på hver side av skuldersømmene. Sy side- 
og ermesømmene.
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Strickschrift 1
Diagram 1

Rapport = 2 m

Rapport = 2 p

Tegnforklaring:
= 1 ret
= 1 vrang
= ta 1 m vrang løs av med kast.
= �Strikk masken og kastet vrang sammen
= �Sett 3 m på 1. flettepinne bak arb, sett 1 m på den 

2.flettepinnen bak arb, strikk 3 m i halvpatent: 1 rett, 
strikk m og kastet vrang sammen, 1 rett. Strikk deretter 
masken og kastet på den 2. flettepinnen vrang sammen 
og på den 1. p, strikk 1 rett, strikk masken og kastet vrang 
sammen og 1 rett.

= �Sett 3 m på 1. flettepinne foran arb, sett 1 m på den 2. 
flettepinnen foran arb, strikk 3 m i halvpatent: 1 rett, strikk 
m og kastet vrang sammen, 1 rett. Strikk deretter masken 
og kastet på den 2. flettepinne vrang sammen og på den 
1. p, strikk 1 rett, strikk masken og kastet vrang sammen og 
1 rett.
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Strickschrift 2
Diagram 2

17 m

str = størrelse
m = maske(r)
omg = omgang(er)
p = pinne(r)/rekke(r)

retts-p = rettside-pinne/rettpinne
vrangs-p = vrangside-pinne/vrangpinne
ggr = ganger
ve = venstre

hø = høyre
MS = mønstersats/rapport
MK = maskemarkør
otf = overtrekksfelling

FORKORTELSER

Lag en strikkeprøve! Strikk et stykke som måler 12 x 12 cm i mønsteret til modellen du har valgt. Deretter teller du m og rader innenfor et område på 
10 x 10 cm. Har du færre m enn det som står i oppskriften: Strikk strammere, eller bruk tynnere pinner (½ til én pinnestørrelse ned). Har du flere m enn 
oppgitt: Prøv å strikke løsere, eller bruk tykkere pinner.
Obs: Strikkefastheten kan variere. Derfor er opplysningene om strikkefasthet på garnbanderoler ikke nødvendigvis gjeldende for alle prosjekter. I tillegg 
er disse som regel basert på glattstrikk. For et vellykket resultat er det derfor nødvendig å sjekke strikkefastheten i det mønsteret du faktisk skal bruke. 
Slik sikrer du at drømmeprosjektet ditt ikke bare blir fint, men også bærestykker!

STRIKKEFASTHET


